
 
 
 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Ραγδαία αύξηση της εγκληματικότητας και ανάγκη 

ενίσχυσης των αστυνομικών δυνάμεων» 

               

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται αύξηση της εγκληματικότητας σε αστικά 

κέντρα αλλά και στην περιφέρεια, με επιθέσεις σε πολίτες, διαρρήξεις, ληστείες 

και πράξεις βίας ακόμα και στο φως της ημέρας. Παράλληλα, υπάρχουν 

καταγγελίες για ελλείψεις αστυνομικών δυνάμεων, ιδίως σε περιοχές που 

αντιμετωπίζουν έντονα προβλήματα. 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία: 

 Αύξηση εγκληματικότητας ανηλίκων: Το πρώτο οκτάμηνο του 2024 

καταγράφηκε αύξηση κατά 47% στα περιστατικά εγκληματικότητας 

ανηλίκων σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα, με 7.180 

περιστατικά φέτος έναντι 4.875 πέρυσι. Επιπλέον, οι ανήλικοι δράστες 

αυξήθηκαν κατά 45%, από 6.157 πέρυσι σε 8.978 φέτος.  

 Αύξηση βίαιων εγκλημάτων: Το 2023 σημειώθηκαν 381 επιθέσεις για 

βιασμό, εκ των οποίων οι 181 (περίπου το 50%) στην Αττική. Από τους 

335 δράστες βιασμών, οι 40 (12%) ήταν ανήλικοι.  

 Κλοπές και διαρρήξεις: Το 2023 καταγράφηκαν 88.075 κλοπές και 

διαρρήξεις, με τις 52.776 (60%) να σημειώνονται στην Αττική.  

Όλα αυτά τα δεδομένα συνεπικουρούν ότι κάτι δεν πάει καλά σε επίπεδο 

αστυνόμευσης στην χώρα. Δεν αναφέρονται φυσικά περιστατικά βαριάς 

εγκληματικότητας με εκτελέσεις εν μέση οδό όπως πρόσφατα του Τούρκου 

υπηκόου.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της εγκληματικότητας για το 2024 και 

ποιες περιοχές παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη αύξηση; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την άμεση ενίσχυση της 

αστυνόμευσης και την προστασία των πολιτών στις περιοχές με αυξημένη 

εγκληματικότητα; 

3. Υπάρχει σχέδιο για την αύξηση των περιπολιών και την πρόσληψη επιπλέον 

προσωπικού στην Ελληνική Αστυνομία, ιδιαίτερα σε περιοχές με αυξημένες 

ανάγκες; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 
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